

胸怀大局，无私奉献 ——西安市第134期道德讲堂示范活动在我院举行

8月9日下午3:00，西安市第134期道德讲堂示范活动在西安济仁医院五楼会议中心举行。本期道德讲堂由中共西安市委文明办主办，西安市鄠邑区委文明办、西安济仁医院承办，以“胸怀大局、无私奉献”为主题，围绕“省心、唱道德歌曲、讲道德故事、诵道德经典、念劝善词、做道德承诺、一堂一善事、送尚德祝福”等八个环节展开。西安市委文明办思想道德建设处调研员王辉，副调研员王宁、李伟，鄠邑区委李化，区委宣传部副部长、文明办主任唐斌等市区领导及来自全市各区县文明办主任、相关负责同志、西安济仁医院医护人员共计200余人参加了活动。

这是一场崇尚道德的文化讲堂，是一场净化心灵的道德洗礼，随着三声庄严肃穆的钟声响起，这期道德讲堂正式拉开了帷幕。“静坐常思己过，闲谈莫论人非”，主持人请大家扪心三问，在座各位紧闭双眼，默默沉思，从心灵深处反省自己的言行，第一轮“自省”环节将大家正式带入了庄重的道德殿堂。

随后，大家共同歌唱并观看了一部以《公民道德歌》为背景音乐的文明宣传片，共同感受歌曲传递的道德力量，敞开心扉的词语，荡气回肠的旋律净化了大家的心灵，陶冶了大家的情操。



健康扶贫烈日行，服务群众显真情

西安济仁医院开展健康扶贫夏季会战暨千人医师大走访入户扶贫服务活动

为扎实推进健康扶贫工作，发挥卫健系统在脱贫攻坚中的优势作用，推动健康扶贫政策落地。按照区卫健委和区医保局《关于开展7·11世界人口日大型义诊和千名医师逐户开展健康扶贫服务活动的通知》要求。我院分别于7月12日、7月17日，联合对口帮扶的苍游卫生院、涝店中心卫生院在所辖区域开展健康扶贫大型义诊活动。

尽管天气炎热，酷热难耐，但这无法抵挡卫健系统医务人员心系贫困户的帮扶热情。刘陕旗副院长带领医疗小分队在村广场为群众进行义诊，开展体检、健康咨询、扶贫政策宣传等服务项目，前来参加义诊活动的群众络绎不绝。

工作人员服务热情，政策讲解透彻，活动期间，刘陕旗副院长和苍游卫生院、涝店卫生院医务人员到建档立卡贫困户家中进行入户走访，同贫困户促膝相谈，详细了解贫困户的参保、家庭医师签约、大病救助、一站式服务、住院报销等扶贫政策、健康教育知识，做到逐人逐户宣传到位。

两次活动均持续到中午11:00，大家在烈日炎炎下为群众服务的获得感溢于言表，服务群众160余人次，入户走访贫困户8户，受到了群众的一致好评！

酷暑送清凉 督查保安全

西安济仁医院工会开展加强安全生产和夏季防暑降温“送清凉”活动

为了切实做好我院安全生产和夏季防暑降温工作，有效防范和遏制各类生产安全事故，针对夏季气温高，特别是室外劳动者，体力消耗大、容易疲劳，注意力不集中易导致事故发生。按照严育斌院长的指示，医院工会组织相关人员认真落实各项安全措施，确保安全生产和职业危害事故易发的特点。按照严育斌院长的指示，医院工会组织相关人员认真落实各项安全措施，确保安全生产和职业危害事故易发的特点。按照严育斌院长的指示，医院工会组织相关人员认真落实各项安全措施，确保安全生产和职业危害事故易发的特点。

7月30日下午，医院工会主席刘陕旗带领工会组织成员对室外高温作业的工作人员送去太空杯、毛巾、冰糖和藿香正气水等防暑降温用品。对他们辛勤的付出表示感谢，并亲切嘱托大家注意安全、劳逸结合，在工作中要做好防暑降温。大家对组织的慰问和关怀很受感动，一致表示今后在工作中继续坚守岗位，尽职尽责，保障医院后勤工作顺利运行。

最后，医院工会组织成员对配电室、消防控制室、中央空调机房、食堂等重点区域进行了走访督查，就高温期间电器设备的检修、维护、使用等方面提出要求，要求工作人员认真做好巡查工作，坚决避免因高温超时、超负荷工作引发的安全事故。要求食堂工作人员注意食堂环境卫生、食品安全，确保饮食安全，严防不良事故发生。

工会 张超

专家坐诊安排

专 家

时间	科 别	专 家
周一	B 超	雷小莹（每周一下午）
	中医内科	周永学（主任医师），陕西中医药大学 *
	综合内科	杜立峰（主任医师）
	儿 科	张翠英（主任医师），西安市第一人民医院 *
	消 化 科	张宽学（主任医师）
	康 复 科	乔鸿飞（副主任医师）
	肾 病 科	王 竹（副主任医师）
	心脏内科	朱参战（主任医师）韩振华（主任医师）张明娟（主任医师）李永勤（副主任医师）
	内 分 泌	徐 静（主任医师）荆爱玉（主任医师）王玉环（主任医师）张春虹（副主任医师）王俊宏（副主任医师）丁石梅（副主任医师）
周三	中医内科	郭小平（主任医师），市中医院（每周三上午）*
周四	神经内科	吴海琴（主任医师）展淑琴（主任医师）卜 宁（副主任医师）孙 宏（副主任医师）王虎清（副主任医师）姚 丽（副主任医师），轮流坐诊
	心 内 科	王国恩（主任医师）张岁龙（主任医师）金爱萍（副主任医师）侯春兰（副主任医师），轮流坐诊
	消 化 科	王进海（主任医师）郭晓燕（主任医师）戴 菲（主任医师）刘 欣（主任医师）邹百仓（副主任医师）赵 平（副主任医师）王 燕（副主任医师）
	呼吸、内分泌科	李秀丽（主任医师）章 琳（副主任医师）权娟娟（副主任医师）杨渭临（主任医师），轮流坐诊
周六	介 入 科	吴志群（主任医师）宫卫东（主任医师）孙立军（主任医师）王义清（主任医师）罗中华（副主任医师）第四军医大学 *
	综合内科	杜立峰（主任医师）
	中医内科	孙万森（主任医师）
	妇 产 科	鲍立军（副主任医师），交大一附院 *
	泌尿外科	李洪亮（副主任医师）薛 力（副主任医师）雒启东（医学博士）陈海文（主任医师）付德来（医学博士）
	乳 腺 科	任宏涛（副主任医师）
	呼吸内科	张永红（主治医师）
	耳 鼻 喉	王军利（副主任医师）

附注：以上专家除五个特别标注外，其余均来自交大二附院；以上坐诊安排为大致时间，具体时间安排见西安济仁医院微信公众平台。

紧接着，西安济仁医院刘陕旗副院长用朴实的语言、生动的事例，专注而深情讲述了身边的道德模范——西安济仁医院严育斌院长胸怀大局、无私奉献、热心公益、回报社会的感人事迹，让在场的每一位人员都受到了心灵的洗礼和熏陶。严育斌院长用“凡人善举”诠释了什么是真正的博爱、无私和奉献，他的事迹给大家的不仅是感动，更是敬佩，阵阵掌声回荡在会场的各个角落，将本场活动推向了高潮。

随后，主持人带领大家一起诵读了出自《论语》、《道德经》里流传千年的经典道德篇章，字字句句沁人心脾，一曲一韵动人魂魄，这些道德精典篇章滋养着大家的道德心田，支撑着大家的精神家园，让大家从先哲留下的经典诗文中，感悟人生的真、善、美。大家在主持人的互动下，用心朗读并感悟《劝善词》这篇流传千年深有教益的经典论句，全体起立做庄严的道德承诺，并在道德承诺书上签字，让承诺付诸于行动。

在热烈的掌声中，道德模范——西安济仁医院严育斌院长登台接受西安市委文明办王辉调研员送上的鲜花和鄠邑区委李化副书记颁发的“鄠邑区道德讲堂示范点”证书，阵阵掌声响彻全场，大家对身边的道德模范致以最崇高的敬意。

最后，“与文明相伴，让道德永存”的鎏金大字映衬在舞台中央的大屏幕上，全体与会人员手拿“道德承诺书”按序在签到处递交道德承诺书，与此同时，西安济仁医院为大家送上“崇德尚礼、济世怀仁”的道德小礼品，向大家送去一份吉祥和祝福。举办道德讲堂，既弘扬了中华民族传统美德，也坚定了大家以先进模范为榜样，自觉成为道德的传播者和践行者的信心。

院务部 金小宝

传统与现代的完美结合 治疗与康复的最佳选择

济仁之窗

西安交通大学第二临床医学院 附 属 济 仁 医 院 院 报

JIRENZHICHUANG

2019年第9期

总第61期

2019年9月1日

主编：刘陕旗

忠 实 于 科 学



西安济仁医院
XI'AN JIREN HOSPITAL

医院地址：西安市鄠邑区人民路东500米



扫一
扫

西安济仁医院庆祝建党98周年 “不忘初心、牢记使命”主题演讲展示

优 秀 作 品 刊 登

不 忘 初 心， 药 得 始 终

提起“白衣战士”，人们心里立刻会想起“健康所系，生命相托”的医生。说起“白衣天使”大家脑海里马上会浮现“燃烧自己，照亮别人”的护士。而药剂师对于大多数人来说并不那么了解，也不光鲜亮丽，并没有留下太多太深刻的印象，我们微小如尘埃，不被太多人所关注。或许，对于多数人来说，药剂师只是一个按照处方发药的职业，只要认字识数就能胜任。其实，在医生救死扶伤的环节中，我们药剂师也担当着一个不可或缺，甚至相当重要的角色，我们从不张扬，默默无闻，在点点滴滴的琐碎中，奉献的是青春，体现的却是不平凡的价值。

走出象牙塔时，我们宣读着同样的医学生誓言，我以为我也会向医生一样受人尊敬。工作后才知，药剂师在医疗行业中真的微不足道，比不上护理，比不上检验，更比不上医生。吊在医疗的船舱，拼命工作，还只是后勤的份儿。当发现错处，要求修改时，患者不理解，医生嫌麻烦；对医嘱不同意见时，人家不屑一顾。每天会遇到各种各样的人，有的温柔和蔼，有的盛气凌人；会遇到各种各样的事，有的让人感动，有的让人伤心，有时满腹委屈，欲哭无泪。是否要继续这份工作，我曾彷徨了好久，但最终还是说服了自己。我坚信，只要我们真心实意的为患者着想，全心全意为患者服务，就一定会得到患者的认可，得到同仁们的理解。

我们每天重复着同样的工作，一遍又一遍的重复着相同的话语，药品使用方法，注意事项，“四查十对”着每一张处方。我们发出的每一副药，都凝聚着患者对生命和健康的希望，包含着家属对我们的信任和期盼。患者事，无小事。对待每一位患者，我们都会主动讲解药品使

用方法和注意事项，面对年龄较大的患者，我们会再三叮嘱并且会把声音提高一倍，又要避免病人误解或态度不好，直到病人明白满意为止。药剂工作琐碎而复杂，枯燥而细致，除了为患者服务，还有药品采购，库房保管等。药剂师的工作就是这样集脑力劳动、体力劳动于一身，集服务性、技术性、计量性于一体的岗位。看看我们科的赵老师，一辈子兢兢业业，任劳任怨，退而不休，现在还一直不断学习，并时常告诫我们学无止境，认真对待每一天的工作。看看我们科的90后小姑娘，几十斤重的药箱照样扛得起，从不叫苦叫累。这就是我们一代又一代的药剂人。没有惊天动地的豪言壮语，但我们却立足平凡的岗位，用自己无言的行动，展现着药剂人员的风采。

我们的工作在有些人眼里是一些简单容易的事。但是，什么是不简单？能够把一件简单的事千百遍地都做对，就是不简单。什么叫不容易？能够把容易的事非常认真的做到位，就是不容易。古人说：“不积跬步，无以至千里；不善小事，何以成大器”。正是靠着在这点点滴滴的平凡中，简单容易的付出中，处处为患者考虑，替患者着想的精神，我们才能让医院这个大家庭平安无事。

鲜花的事业是尊贵的，果实的事业是甜蜜的，叶的事业是充实的，让我们做叶的事业吧，因为叶的付出是平凡而谦逊的。初心既在，我志不悔，不忘初心，药得始终，相信药剂师的未来会越来越好，医院也会因我们的奉献更加美好！

西药房 李妮娜



不 忘 初 心， 牢 记 使 命

让更多的人们没有疾病和痛苦，
哼唱着熟悉的歌和时光一起慢慢老去。

生命的记事本，
每天都有新的记录；
担当和责任，让我们的脚步从未停息。

8.10重大车祸、30多个活生生的生命戛然而止，
还有等待救治的几十名伤者，
面目全非，全身多处骨折，肝脾破裂，那撕心裂肺的疼痛……

93岁老人因急性阑尾穿孔而痛苦万分，
陕北和宁夏的几百名残疾儿童，
面对身体畸形无奈的哭泣，
产妇突发产后大出血，奄奄一息的生命；

让我们有了新的壮举和勇气，
最美的时光是我们战胜病魔，又创造了新生！

今 生，我的诗与远方，
全 是 您 的 健 康，
我 可 以 戒 掉 一 切，
就 是 戒 不 掉 为 您 治 痘 疗 痘！
无论努力的脚步走向哪里，
我 们 的 影 身，

始 终 与 济 仁 不 离 不 弃！
万 里 长 征 我 们 才 刚 刚 出 发，
让 我 们 携 手 共 进，
为 心 中 的 选 择 和 执 纲，
共 浴 风 雨，不 辞 苦 苦。

我 们 要 把 你 们 的 寄 托 与 期 望 写 成 旷 世 的 传 奇！
不 忘 初 心，
化 身 桂 果 护佑 生 命 安 全！
牢 记 使 命，
锐 意 进 取 共 游 人 民 幸 福！

影 像 科 巩 少 猛



主 编：刘陕旗

副 主 编：方阳菊 刘三民

责 编：金小宝 杨 乔

好消息!!! 我院被确立为陕西省产前筛查和新生儿疾病筛查服务指定医院

为推进“健康陕西”进程，省政府近日发布了《关于建立产前筛查和新生儿疾病筛查服务制度的实施意见》，针对严重多发、技术成熟、可筛可控、预后良好、费用可控的出生缺陷重点病种，我省将建立产前筛查和新生儿疾病筛查制度，我院被确定为该项目定点医疗机构。

从8月1日起，陕西省将全面实施产前筛查和新生儿疾病筛查服务制度，全省城乡同步享受该项免费筛查民生政策，以预防出生缺陷，减少残疾发生，提高出生人口素质。

哪些人可以享受？

夫妇至少一方具有西安市户籍，或夫妇非西安市户籍，但女方在本市居住6个月以上的孕妇及其新生儿，可享受产前筛查服务。

可以享受哪些服务内容？

1、对符合条件的孕妇，每孕次进行一次免费唐氏综合征、开放性神经管缺陷血清学筛查，每孕次进行两次免费常规超声检查。

2、对新生儿进行一次免费苯丙酮尿症筛查、先天性甲状腺功能减低症筛查和听力障碍筛查。

查，采用“双指标法”（心脏杂音听诊和经皮血氧饱和度测定）进行一次免费先天性心脏病筛查。

3、鼓励有条件的地区扩充免费产前筛查和新生儿疾病筛查服务内容，或在知情自愿选择前提下向诊断为严重致残致愚胎儿的孕妇免费提供终止妊娠等服务。

4、在免费筛查服务的基础上，孕妇可自主选择其他自费筛查方法接受产前筛查和诊断服务。

服务遵循知情选择，筛查前必须充分告知并签署知情同意书。医疗保健机构不得变更筛查项目、不得随意搭车检查、不得搭车收费或变相收费，保护和尊重被服务者的隐私权及知情权。

享受服务的流程是什么？

服务流程为：首次产检建档时发放明白卡、进行产前筛查，以及新生儿筛查，并对阳性病例随访管理。在现有《孕产妇系统保健免费基本服务手册》或《母子健康手册》中加入《陕西省免费产前筛查和新生儿疾病筛查明白卡》，服务范围内的孕妇持身份证（或居住证）在医疗保健机构首次产检建档时，医疗保健机构发放《明白卡》并充分告知。

孕妇持《孕产妇系统保健免费基本服务手册》

热烈祝贺！我院被确定为全国县域慢病健康管理中心试点建设单位

7月21日，“县域慢病健康管理中心培训会暨试点建设单位经验交流会”在苏州国际博览中心举行。大会由中国县域医院院长联盟、海南博鳌县域医疗发展研究中心主办。会上，西安济仁医院被确定为中国县域慢病健康管理中心试点建设单位，刘三民副院长参加会议，并上台领受试点建设单位牌匾。

由中国县域医院院长联盟、海南博鳌县域医疗发展研究中心主办的“县域慢病健康管理中心建设项目”旨在通过发展县域慢病健康管理中心，建立适宜县域的主要慢病全程管理标准和路径，建立责任明确的慢病协同管理机制，建立县域高危患者的筛查，管理与疾病教育



【健康鄂邑 健康中国】

我院四大 喜讯 介入诊疗技术 成功备案！！！

近日，西安市卫生健康委员会审核通过了西安济仁医院递交的限制类医疗技术临床应用备案申请，并在西安市卫生健康委官网公示。

为了加强医疗技术临床应用管理，建立医疗技术准入和管理制度，提高医疗质量，保障医疗安全。近年来，西安济仁医院严育斌院长高度重视和支持此项工作的开展，加大人才培养和专科建设力度，积极创造条件，这些介入诊疗技术的准入，进一步彰显了我院技术实力的突飞猛进。

至此，我院开展的心血管疾病介入诊疗技术、神经血管介入诊疗技术、三级以上外周血管介入诊疗技术、三级以上综合介入诊疗技术等4项全部通过审核并应用于临床，标志着我院四大介入治疗水平已经趋于成熟，它必将造福愈来愈多的患者。济仁人将不忘初心，继续砥砺前行，用规范化运作，为鄂邑区患者的健康保驾护航！

医务部 康续生

医务部 康续生

患者康复送锦旗 体现浓浓医患情

7月27日下午，西安济仁医院康复医学科收到了患者及其家属送来的写有“医术精湛，情系患者”、“除病痛医术高超，保健康医德高尚”的两面锦旗。患者及其家属抑制不住自己的感激之情，将自己的心意写在了锦旗上，以此感激西安济仁医院康复医学科全体医护人员，特别是感谢康复科刘平主任、朱宇医师、高超治疗师等医务人员良好的医德、精湛的医术、热情的服务。

7月15日，鄂邑区庞光镇57岁的邓阿姨，因右侧肢体活动障碍18天，曾在本区同级医院及上级医院接受相关治疗。症状改善不明显，为进一步康复治疗遂来我院康复医学科，入院后，主管医师朱宇查体评估后初步诊断为右侧偏瘫、脑梗塞恢复期。为其制定了详细的康复计划：右侧肢体电刺激及关节挤压训练，提升肌力，安排治疗师对其进行合理指导与康复训练。

康复治疗师高超对患者进行了循序渐

进的康复训练，辅助其在床边站立，加强患侧肢体功能锻炼，强化核心肌群肌力，提升站立平衡能力，加强患侧上肢关节挤压训练，诱发分离运动。经过近半个月的康复治疗，患者病情已明显好转，在辅助下现已能行走，右侧下肢肌力恢复效果显著，活动明显有

力。为了对医师的辛苦与敬业，对护理人员的关心与照顾，对治疗师无微不至的指导与帮助表示感谢，患者邓阿姨及其家属为我院送来了两面锦旗。

“感谢患者和家属对西安济仁医院及其医护人员的信任与肯定，在今后的工作中，西安济仁医院康复医学科全体医护人员仍将一如既往的热情为患者服务，同时，不断提高医疗服务水平，为患者的早日康复不懈努力”。这是西安济仁医院康复医学科在接过锦旗时的态度。

锦旗虽小，但却给所有医护人员无限能量，在今后的工作中，西安济仁医院康复医学科的医护人员们将会继续坚持，为患者提供优质、贴心的服务，不辜负患者信任。我们将用行动践行“不把病人当上帝，只把病人当亲人”的办院宗旨，一面锦旗，一份光荣，一份信任，一份责任。

医务部 康续生



治疗不孕不育

请到济仁医院

化解难言之隐 重拾健康自信 西安济仁医院成功开展首例 阴茎成形术

2019年7月15日上午10:00，西安市市长安区兴隆街办17岁的学生王某怀着惴惴不安的心情，面带十分窘迫的表情，在父亲的陪伴下来我院就诊。在门诊，王某自诉发现自己阴茎较正常水平明显短小，又不好意思说，心理负担十分沉重，反复思考才告诉家人。门诊以“隐匿型阴茎”收入我院普外科。经入院后进一步检查诊断为隐匿型阴茎；生殖器短小，包皮包裹阴茎头。

普外科毋二海主任查房分析认为：目前诊断明确，患者阴茎不能完全外露，需手术治疗，立即充分告知患者及家属病情及治疗方案，并征得家属同意。发挥专科联盟的优势，本着以病人为中心，以医疗安全为核心，在反复论证的基础上，邀请上级教授会诊并提出治疗方案。于7月17日上午10:00在交大二附院泌尿外科瞿晓强教授的指导下，由普外科主任毋二海亲自主刀，成功为其实施了“阴茎矫形术”，手术过程顺利，术后给予对症治疗，并严密观察病情变化。目前，患者术后一般情况良好，病情稳定。

普外科主任毋二海介绍，隐匿性阴茎是一种常见的先天发育异常和畸形性疾病，其阴茎体缩藏于体内，突出外面的只有部分的小包皮。如果用手将阴茎皮肤向内挤压，阴茎体会显露出来，手稍放开，茎体便回缩体内外。

专科联盟的建设，不仅拓展了我院的新业务，更是将上级医院优质医疗资源下沉的重要举措，为基层群众带来了切实的实惠，本次救治便是生动的体现。我院普外科近年来不断拓展新领域，不断追求新目标，用真情对待患者，以技术赢得患者，是他们近年来取得长足发展的根本。

医务部 康续生



【技术转型中的
神经外科】

发展神经血管介入 献礼伟大新时代

案例2：2019年6月25日，鄂邑区金盾小区51岁的燕大伯以“头晕1月。”入院。经临床严格检查，诊断为左侧颈内动脉开口处狭窄、椎基底动脉供血不足、颈动脉硬化斑块形成、高血压2级（很高危）。7月11日，我院神经外科成功为其行左侧颈内动脉开口处狭窄球囊扩张+支架置入血管成形术，现已康复出院。

案例3：2019年7月1日，鄂邑区玉蝉乡孙某以“头痛10天”入院。CT血管造影显示：右侧颈内动脉床突段宽颈动脉瘤，7月15日，我院神经外科成功为其实施了支架辅助前交通动脉瘤弹簧圈栓塞术，现已康复出院。

近年来，我院积极开展国际间学术交流活动，成功举办首届终南国际神经外科高峰论坛。牵手业界精英，与西安交通大学第二附属医院神经外科建立神经脑血管病专科联盟，深化学术交流与技术合作，从而促进我院神经外科在神经血管介入诊疗技



游离剥茧觅“真凶” 腔镜助力获根治 西安济仁医院首例腔镜辅助下直肠癌根治术圆满成功

鄂邑区草堂镇64岁的孙大爷近半年经常腹痛、腹泻，痛苦不堪，最终医院病理活检确诊为直肠癌。这个消息如晴天霹雳一般，给孙大爷带来很大的打击，一段时间，孙大爷心事重重，怎么都高兴不起来，想要放弃治疗，经过家人反复劝导，他才来院接受治疗。

7月29日上午，孙大爷入住我院普外科，入院后，普外科毋二海主任、鲁建勃副主任高度重视，及时上报医院医务部、质控科。业务副院长刘三民迅速安排联络专科联盟专家教授会诊，经过反复讨论与论证，最终决定采取微创的先进技术，开展腹腔镜辅助下直肠癌根治术。经患者及其家属同意并表示理解后，8月5日下午，在上级医院樊林教授的指导下，成功为孙大爷实施了我院首例腔镜辅助下直肠癌根治术，手术历时近3小时，手术过程顺利，术后患者安返病房。



多学科联合会诊
2019-08-08

毋二海主任表示：和传统手术相比较，腹腔镜技术能多倍放大手术视野，使术中解剖结构更加清晰可见，肿瘤暴露更加一目了然。因而对肿瘤癌变组织的精准切除更加到位，对肿瘤的彻底切除提供了技术支撑。据了解，目前直肠癌的诊治仍然强调早期诊断和以手术为主的综合治疗。而腹腔镜下直肠癌根治术，主要适用于尚局限于肠壁、无周围组织脏器侵犯的病变，在确保肿瘤得到彻底切除的同时还尽可能保留肛门的排便功能，该技术无疑为患者带来了新的希望，新的生活。

西安济仁医院一直坚持“不把病人当上帝，只把病人当亲人”的办院宗旨，高度重视医院整体诊疗水平的提升，建设专科联盟，选派骨干医师到上级医院进修学习，通过这些举措，医院近年来各项工作取得了飞速的发展，尤其是腔镜技术的应用和创新。此次腔镜辅助下直肠癌根治术的开展，是西安济仁医院腔镜技术的重大突破，一定程度上解决了基层病人看病难的问题，方便了患者就近治疗。

医务部 康续生

新药介绍 | 参地除烦益智颗粒

编者按：在长期的临床实践中，经过我院专家组的不懈努力，研发出了一系列中成药，经临床验证，疗效很好。从本期开始我们将为大家逐一介绍。

通用名称：参地除烦益智颗粒

【成份】太子参、熟地黄、牡蛎、麦冬、远志、百合、莲子、五味子、人参果、石菖蒲、益智仁、酸枣仁、菊花、竹茹、甘草、白芍、茯苓、灯芯草。

【性状】本品为颗粒剂，内容物为土黄色至棕褐色的颗粒，微香，味甜，微苦。

【功能主治】益气养阴、平衡阴阳、安神益智、宁心除烦。用于儿童注意力缺陷多动症。表现为多动不静，动作杂乱而无目的性，精神涣散，常自汗出，记忆力差，健忘心悸，偏食纳少，形瘦，面色少华的心脾两虚证。

【规格】每袋装10g

【用法用量】开水冲服。3岁以下一次5克，4-7岁儿童一次7克，8-12岁儿童一次10克，成人10克，一日2次。

【不良反应】临床观察未见明显不良反应

【禁忌】本品糖尿病患者、孕妇禁服。

【注意事项】1、忌食辛辣、生冷、油腻食物。

2、婴儿应在医师指导下服用。

3、对本品过敏者禁用，过敏体质者慎用。

4、本品性状发生改变时禁止使用。

5、儿童必须在成人监护下使用。

6、请将本品放在儿童不能接触的地方。

7、如正在使用其他药品，使用本品前请咨询医师或药师。

【贮藏】遮光，密封，在阴凉干燥处保存。

【包装规格】铝塑袋，10袋/盒。

【有效期】18个月

【执行标准】非标准制剂，批件号：2016S00066

【批准文号】陕药制字Z20160035

